Составлен список профессий, которые исчезнут в России в ближайшие семь лет
Специалисты сервиса HeadHunter провели исследование и выяснили, какие профессии будут востребованы в России в ближайшие семь лет, а какие, наоборот, исчезнут.
Как пишет The Village, из-за развития нанотехнологий, робототехники и IT исчезнут профессии юриста, медсестры, полицейского, экономиста и бухгалтера. С рынка могут уйти дизайнеры, экологи, финансисты, маркетологи, косметологи и аудиторы.
Востребованы будут профессии архитектора информационных систем, бизнес-аналитика, HR-специалиста, разработчика мобильных приложений, стоматолога, аналитика, программиста, разработчика игр и электрика. Пользоваться спросом будут также урбанисты, городские фермеры, менеджеры краудфандинговых и краудинвестинговых платформ, операторы дронов, инженеры 3D-печати, инженеры по возобновляемой энергии, биоинженеры и проектировщики умной среды.
[bookmark: _GoBack]Профессиями будущего, которые будут востребованы лишь после 2025 года, рекрутеры назвали архитектора и дизайнера виртуальной реальности, менеджера космического туризма, специалиста по медицинской робототехнике, специалиста по кибербезопасности и биоинформатика.
